

经他手的原丝能绕地球数十圈

——中国尼龙66行业第一代卷绕工张国华的故事

中国平煤神马集团帘子布发展公司原丝厂有位职工叫张国华,张国华有个绰号叫“卷绕王”。

这个绰号是张国华的工友们送给他的。张国华能荣膺“卷绕王”,称谓里面饱含了工友们对他不尽的佩服和深深的敬意。

“张国华身上最可贵的东西是什么?”“工匠精神。”

6月1日,面对记者的提问,原丝厂党支部书记杨洪林脱口而出。

杨洪林坦言,这个答案是在看了中央电视台大型系列报道《大国工匠》后,对照张国华在平凡的岗位上做出的不平凡业绩有感而发的。

走近张国华,你会发现,精益求精、一丝不苟、耐心坚持、专业敬业……“工匠精神”的诸多内涵,在张国华的身上体现得淋漓尽致。

“卷绕王”,正是工友对张国华“工匠精神”的最好注释。

【卷绕王】挂丝一绝

原丝厂的主要产品是尼龙66工业丝。这种工业丝系由尼龙66盐溶液经聚合反应后,从喷嘴中“喷射”出来,比头发还细,经牵伸反复牵引拉伸后,再卷绕在锭筒上,方为成品。

卷绕工就是守候在这个生产环节处理异常,保证从纺丝箱出来的丝正常卷绕在牵伸辊和锭筒上的工人。

尼龙66工业丝的生产工艺要求很高,从每分钟2000多转牵伸辊上下来的丝必须无缝对接地卷绕在锭筒上,不能沾地,一沾地即成废丝,造成浪费。不论何种原因出现断丝后,能又好又快地将丝挂在牵伸辊上或锭筒上,是卷绕工必备的一项基

本技能。卷绕工挂丝速度越快,意味着生产中产生的废丝越少,生产成本越低。

为练好挂丝技术,张国华达到了近乎痴迷的程度。开始是拿着丝线模拟挂丝,接着是在设备上操练挂丝……甚而回到家,他脑子里想的也都是挂丝。他在家中的墙壁上画上一对一的牵伸辊,没事就拿根木棍在墙边比画,寻找最好的挂丝角度……一遍遍地练习,一次次地琢磨,手被勒出了一道道口子,汗湿透了一件件衣服,熟能生巧,从10分钟挂一次丝,到后来1分钟挂一次丝,最后到大家还没看清他如何出手就挂好了丝,张国华最终练就了一套让工友惊叹的高超挂丝技术,被赞为“无影手”。

日本旭化成是最早向我市输送尼龙66帘子布生产设备和技术的企业。有一次,日本旭化成的专家西村来平,因对中国工人挂丝技术有怀疑,便提出要和中国工人进行一次现场挂丝比赛。张国华和几位同事毫不犹豫地应战。一整套挂丝动作下来,张国华比西村快了5秒。西村朝张国华竖起了大拇指。

去年,饱受痛风折磨的张国华,用了将近半年的时间,对自己的操作经验进行了总结,被帘子布发展公司命名为“张国华标准操作法”,并在原丝厂推广,有效地提高了青工处理异常的能力,降低了废丝率。杨洪林说,经测算“张国华标准操作法”推广后较之于推广前,年可为公司挽回损失100多万元。

2014年,因工作业绩突出,张国华被破格评选为帘子布发展公司的首席操作工。

【卷绕王】“中国之最”

在中国尼龙66行业卷绕岗位工作时

间最长的卷绕工,这是张国华创下的一个“中国之最”。

翻阅张国华的履历,平顶山锦纶帘子布厂、中国平煤神马集团帘子布公司、中国平煤神马集团帘子布发展公司……单位名称在变,其卷绕岗位没变;审视张国华的“伙伴”,日本设备、国产设备、德国设备……机器在变,其卷绕岗位仍没变。

1981年,中国第一家尼龙66帘子布生产基地——平顶山锦纶帘子布厂成立,17岁的张国华作为首批卷绕操作工走上了卷绕岗位。从17岁的毛头小伙子到51岁的知天命之人,张国华已在卷绕第一线整整工作了35个年头,是迄今为止中国尼龙66行业第一代卷绕工中唯一仍在卷绕岗位上工作的人。

因生产工艺需要,原丝厂卷绕岗位具有噪声大、湿度大、劳动强度高特点。置身车间,震耳欲聋的机器轰鸣声中,两个人即使脸对着脸说话,要想彼此听得清,也得扯着嗓子像吵架。

“从建厂开始,这个岗位就是特岗,岗位工资标准也是最高的,即使这样也留不住人,很多人干了一年半载,要么走了,要么调岗了。”曾在卷绕岗位上工作过的杨洪林说,有一年公司开联欢会,他仿照《血染的风采》歌词唱了一首歌,“也许我干卷绕,将不再调出来,你不要等待也不要徘徊,神马的发展上有我们的风采……”“说得好好听,是乐观,说得难听点就是无奈”。

【卷绕王】常怀感恩

其实,张国华也有很多调离卷绕岗位的机会,但他之所以坚持下来,更多的是出于对这个岗位的爱。他在一次演讲中如此袒露心迹,“1981年,高中毕业的我走

进了至今还在从事的岗位,成了一名卷绕工。当我走进卷绕车间的一瞬间,就被当时车间里的先进设备震撼了,那种心情至今不能忘记。一见钟情!从此,我便深深地爱上了这个岗位”。

坚守,有内因也有外因。一次难忘的企业关怀,更增强了张国华在卷绕岗位上努力工作的决心。张国华的爱人原来在市里一家亏损企业工作,收入微薄,1998年曾先后做了两次手术并一度病危。单位的领导知道后,为了让张国华安心工作,经多方努力主动把张国华的爱人调了过来。这份恩情,张国华深深地铭记在了心中。

2013年,帘子布发展公司原丝厂开车,很多青工没有实际岗位操作经验,站在高速轰鸣的卷绕机边手忙脚乱,加之刚开车生产工艺不断调整,可纺性差,废丝率高达25%。“车不能停,一次瞬间停电造成的非计划停车,就能造成损失好几百万元。”杨洪林说,“为了安全和生产,张国华与几位老同志连续7天7夜没离厂,守在卷绕岗位上指导青工操作,直到工艺趋于稳定,卷绕废丝率直线下降。”

35年来,在卷绕操作工这个化纤行业的特岗上,经张国华的双手直接产出的原丝有110多万锭,排起来能绕地球数十圈,合计产量1万多吨。

奉献企业的脚步如今一刻也没停歇的张国华,先后获得中国平煤神马集团劳动模范、鹰城好人和市五一劳动奖章等殊荣。

(本报记者 吴学清)



建设路街道: 高中毕业生入伍热情高

本报讯(记者毛玺玺)“这次主要是对即将毕业的高三毕业生进行征兵动员,给学生们强调了当今国防建设与军队建设对高素质人才需求的迫切性以及适龄青年积极应征入伍、履行兵役义务的必要性,明确地解释适龄青年应征入伍在部队发展、退伍就业、经济补偿等方面的优惠政策,详细介绍征兵的对象、条件、报名时间与流程,号召适龄高中毕业生积极响应祖国号召,踊跃报名参军。”

在此次征兵活动中,卫东区建设路街道工作人员着重强调了当今国防建设与军队建设对高素质人才需求的迫切性以及适龄青年积极应征入伍、履行兵役义务的必要性,明确地解释适龄青年应征入伍在部队发展、退伍就业、经济补偿等方面的优惠政策,详细介绍征兵的对象、条件、报名时间与流程,号召适龄高中毕业生积极响应祖国号召,踊跃报名参军。

自今年4月份以来,卫东区建设路街道征兵工作顺利开展,截至目前在辖区内共发放2000余份宣传册,悬挂条幅13条,张贴海报270余张,举办集中宣讲7场,极大鼓舞了适龄高中毕业生入伍的热情。目前,共有25人在建设路街道报名,其中23人为高中毕业生。

宝丰县严格规范党员干部操办婚丧喜庆事宜

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)5月29日,宝丰县纪委出台了《关于规范党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜的通知》,对全县党员干部操办婚丧喜庆事宜予以严格规范和监督约束,明确规定:严禁非亲属人员参加婚丧喜庆事宜。

通知要求,党和国家工作人员在操办婚丧喜庆事宜时,应当带头遵循文明、简朴、廉洁的原则,严禁大操大办、借机敛财。严禁有损公德的行为。严禁邀请亲属以外的人员参加,从严控规模、范围。同时要求党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜要执行事前报告、事后备案制度。

通知强调,全县各级党委(党组)要切实履行主体责任,主要负责同志担负起第一责任人的责任,各级纪检监察机关要切实履行监督责任,加大监督检查力度,对违反本通知精神操办婚丧喜庆事宜的,除依照有关规定给予当事人纪律处分,收缴违规收取的礼金、礼品外,还要追究有关人员的主体责任和监督责任。



种植月季来致富

6月1日,湛河区曹镇乡银王村村民王树青(右)在王春霖的月季种植园内喷洒药剂。王春霖是曹镇乡银王村村民,2012年他通过土地流转的方式承包了同村乡邻的360亩土地建起了“盛春月季种植园”,2014年,王春霖培育的独干月季开始上市销售,当年获利40万元。月季园内已经培育成型的有金奖章、金凤凰、口红等近40个品种的独干月季近10万株,现已先后投入市场,且订单不断,销售形势喜人,预计今年可获利400万元。

2012年他通过土地流转的方式承包了同村乡邻的360亩土地建起了“盛春月季种植园”,2014年,王春霖培育的独干月季开始上市销售,当年获利40万元。月季园内已经培育成型的有金奖章、金凤凰、口红等近40个品种的独干月季近10万株,现已先后投入市场,且订单不断,销售形势喜人,预计今年可获利400万元。

本报记者 姜涛 摄

两所幼儿园今秋接收残疾儿童

明年九成以上视力听力智力残疾儿童可接受义务教育

本报讯(记者孙鹏飞)5月29日召开的全市特殊教育工作会议透露出消息,按照省政府要求,明年我市将使视力、听力、智力残疾儿童少年义务教育入学率达到90%以上。

据了解,为推动特殊教育事业发展,我市不断加大投入,持续改善特殊教育机构办学条件。近3年来,全市累计投入资金1383万元,市城区和各县(市)分别建成1所特殊教育学校。同时,确保特殊教育生均财政预算内教育经费和生均公用经费逐年增长,并结合免费义务教育,对接受义务教育的残疾学生免费提供教科书,对寄宿生给予生活费补助。从2014年开始,市本级一步到位,执行特殊教育生均

预算内公用经费6000元的标准。

据统计,目前我市适龄残疾儿童与正常孩子入学率相差还有近10个百分点,全市尚有各类未入学适龄残疾儿童少年500多人。按照《河南省特殊教育提升计划(2014~2016年)》要求,到2016年,全省视力、听力、智力残疾儿童少年义务教育入学率要达到90%以上,其他残疾人受教育机会明显增加。为实现这一目标,市政府要求各县(市、区)进一步健全经费保障机制,义务教育阶段特殊教育学校生均预算内公用经费标准今年要达到5000元、2016年要达到6000元,有条件的地方可以进一步提高。随班就读、特教班和送教上门的生均标准也要

参照以上标准落实到位。同时,针对义务教育阶段残疾学生特殊需要,在“两免一补”的基础上进一步提高补助标准,高中阶段在校残疾学生要全部纳入家庭经济困难学生助学金发放范围,从今年起补助标准要提高到每生每年2000元。

另外,根据省教育厅近日公布的河南省首批学前教育融合教育试点幼儿园名单,我市有两所幼儿园进入名单,分别是叶县龙泉乡第一中心幼儿园、宝丰县东城幼儿园。这两所幼儿园将利用省级专项扶持资金,建设资源教室,配备保育教育康复训练资源和能够实施学前教育融合的幼儿教师,今年秋季学期起招收残疾儿童入园。

注销公告
平顶山市夕阳红旅行社有限公司
注册号:410491100004921,向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。
特此公告
平顶山市夕阳红旅行社有限公司
2015年6月4日

公告
接上级通知,凡在湛河区参加养老保险的企业,请于2015年6月12日前到湛河区劳动就业局(光明路中段163号院)核对参保信息。请各参保单位携带参保职工花名册、U盘及时行核对确认,保证各参保单位基本信息准确一致。
联系电话:0375-2266138
平顶山市湛河区人力资源和社会保障局
2015年6月3日

公告
接上级通知,凡在新华区参加养老保险的企业,请于2015年6月12日前到新华区劳动就业局(博泰宾馆1203房间)核对参保信息。保障各参保单位基本信息准确无误。核对后信息将纳入全市劳动保障信息库,确保实现失业保险信息化、规范化管理。联系电话:0375-4945197
平顶山市新华区人力资源和社会保障局
2015年6月3日



今日天气

白天到夜里阵雨转多云,偏西风2-3级,最高温度24℃,最低温度17℃

我省开始招募“三支一扶”服务人员

我市报名地点:市人才市场

本报讯(记者沙星海)6月3日,市人力资源和社会保障局启动了2015年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作,报名地点设在平顶山市人才市场。

全省共招募高校毕业生“三支一扶”计划服务人员800名,其中支教210名,支农108名,支医183名,扶贫109名,水利25名,社会保障基层服务165名。服务期限为2015年8月1日至2017年7月31日。

此次招募坚持“公开、平等、竞争、择优”的原则,按照公开招聘、自愿报名、考试选拔、统一安排的方式进行。

招募对象:普通高等院校2014年离校未就业的毕业生、2015年应届毕业生(含专科生、本科生和研究生)。其中,支教岗位须是师范类专业或已取得教师资格证的非师范类专业高校毕业生;支医岗位须是医疗卫生类专业高校毕业生;支农岗位须是农林牧类专业高校毕业生;水利岗位须是水利专业高校毕业生;扶贫、社会保障基层服务岗位不受专业限制。

招募条件中规定,要求符合具有相应的专业知识,全日制大专以上学历,年龄在25周岁以下(1990年1月1日后出生),研究生学历年龄可放宽至28周岁(1987年1月1日后出生)等条件。

人员待遇:服务期内“三支一扶”大学生的工作生活补贴标准

为:专科生不低于1500元/月、本科生不低于1600元/月、研究生不低于1700元/月。对服务期满考核合格人员自愿留在服务单位的,在单位编制限额内,经各县(市、区)“三支一扶”工作协调管理办公室申报,同级人社部门审核,报政府有关领导审定,在核定的事业编制内办理入编及聘用手续,并逐级上报编制、人社部门备案,按照有关规定落实岗位、工资等相关待遇。如服务单位无编制空缺的,在本县(市、区)缺编事业编制范围内聘用。省、市事业事业单位公开招聘工作人员时,应拿出不低于5%比例定向招聘服务期满考核合格的“三支一扶”大学生。报名时间为2015年6月12日至14日。

报考人员报名需从河南省人力资源和社会保障厅网站“三支一扶”专栏下载并填写报名登记表,并提交相关材料。报考人员于6月26日8:00-18:00携带本人身份证到报名地点领取准考证,不允许他人代领。

本次考试资格审查工作贯穿于招聘工作全过程。报考人员不允许重复报名,报名提供的材料必须真实有效。凡发现报考人员重复报名、不符合报考条件或提供虚假材料的,即取消其被招募资格。有关具体情况,可登录河南省人力资源和社会保障厅网站、平顶山市人力资源和社会保障厅网站了解。

夏季人才交流大会下周举行

本报讯(记者沙星海)6月3日,市人才交流中心发布人才招聘信息,我市夏季人才交流大会将于6月9日至10日在平顶山市人才市场综合大楼一楼招聘大厅举行,求职者可免费入场应聘。

据介绍,本次人才交流大会是我市今夏一场大规模的综合性人才招聘会,目前报名参会的用人单位已有百余家,提供用人岗位千余个,涉及计算机、市场营销、文秘、机电、财会、工程建设、医药、装饰、餐饮酒店等行业。目前参会用人

单位仍在报名中。

我市各类专业技术人员、经营管理人员、应往届大中专毕业生及其他各类人才届时可免费入场求职应聘。人才交流大会举行期间,现场招聘与网上招聘同步进行,求职者可登录平顶山人事人才网(www.pdsjob.cn)进行网上求职。同时,本次人才交流大会专门设立人事人才政策咨询、人事代理、档案管理、毕业生就业指导等专项服务咨询台,并接受相关手续办理。

对口招生和专升本音体美专业成绩揭晓

本报讯(记者孙鹏飞)6月2日,市招办发布消息,今年我省对口招生、专升本专业考试成绩(音乐类、美术类、体育类)已经公布,考生可通过省招办网站和河南招生考试信息网查询。

成绩查询具体办法为:登录省

招办网站(www.heao.gov.cn)的“数据中心”,或河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)“信息查询”栏目,进入“普通高招”中的“艺术体育统考成绩查询”,按要求输入准考证号、身份证号(或报名序号)等信息即可查询专业成绩。

市公安局消防部门提醒:

身处公众聚集场所要做“有心人”

本报讯(记者卢晓兵)为吸取“5·25”鲁山养老院火灾事故的惨痛教训,确保我市公众聚集场所的消防安全,市公安局消防部门特别提醒市民:当身处公众聚集场所时,一定要掌握必要的防火知识,学会正确的逃生方法。

公众聚集场所是指商场、市场、影剧院、医院、展览馆、车站码头、饭店、院校、托儿所、幼儿园、图书馆、文化馆、青年宫、少年宫、俱乐部、歌舞厅等人员集中、流量大的场所。进入公众聚集场所,首先要观察疏散通道、安全出口、消防设施、疏散指示标志,以便遇到紧急情况能尽快离开现场。要读懂逃生路线图,进入宾馆、KTV等场所,仔细阅读“逃生路线图”;要留意疏散指示标志,一旦发生火灾,按照疏散指示标志的指引,快速找到出口;要掌握疏散门的开启方法,疏散途中

相互拥挤,不能及时疏散而造成重大人员伤亡事故,所以必须引起注意。一忌惊慌失措。发生火灾时,一定要保持镇定,切不可惊慌失措,乱作一团。

二忌盲目呼喊。由于建筑物可能使用了大量的易燃可燃材料装修,燃烧时会散发出大量的烟雾和有毒气体,容易造成窒息死亡。所以,在逃生时,可用湿毛巾折叠,捂住鼻口、屏住呼吸,起到过滤烟雾的作用。

三忌乱开门窗。因为,打开门窗会导致大量浓烟涌入室内,能见度降低、高温充斥,无法藏身。

四忌乘坐电梯。不要随意去乘坐电梯,因为一旦着火,电梯就会断电,很有可能将人们困在电梯内无法逃生。

五忌方向错误。应从高处向低处逃生,从高层楼向低楼层逃生,因为火势是向上燃烧的,火焰会自下而上地烧到楼顶。

六忌轻易跳楼。如果火灾突破避难间,在根本无法避难的情况下,也不要轻易跳楼,此时可抓住阳台或窗台翻出窗外,以求绝处逢生。

龙口·温泉海景房
看海热线:0375-6189198
龙口——年平均气温11.7℃,负氧离子200万个/m³,获评联合国“最佳居住/环境/气候奖”,是养生养老、旅游度假、避暑消夏的最佳胜地。
优惠价118元/天
70年产权
不限购 可按揭
98元/夫妻三天三夜看房游